

童年. 少年. 青年



[童年. 少年. 青年 下载链接1](#)

著者:列夫. 托爾斯泰

出版者:木馬

出版时间:20031117

装帧:

isbn:9789861200620

最偉大的俄國小說家托爾斯泰以《戰爭與和平》和《安娜·卡列尼娜》等長篇巨著聞名於世，《童年·少年·青年》一書則是他的半自傳體小說，其中的「童年」寫於1851年，當時托爾斯泰年僅23歲，但這初試啼聲之作卻立刻贏得包括屠格涅夫在內的作家大為激賞，在俄國《當代雜誌》發表後，托氏因此一舉成名，奠立在文壇的地位。書中的筆致細膩，情感精微，詩意魅人，描寫一個10歲小男孩長成為青年的心理過程，從少年的熾烈感情、困惑與恐懼，到青年苦悶、孤獨又狂熱的心魂，處處充滿心理與哲學的細微描繪，可說是認識托爾斯泰文學創作手法與主題---愛、道德與避免暴力----的最重要入門代表作。

作者介绍:

列夫·托尔斯泰 (1828-1910) , 19世纪末20世纪初俄国最伟大的批判现实主义作家。他以有力的笔触和卓越的艺术技巧创作了“世界文学中第一流的作品” , 其代表作有长篇小说《战争与和平》、《安娜·卡列尼娜》、《复活》等。

《复活》是托尔斯泰晚年创作的巅峰之作，被誉为“19世纪俄国生活的百科全书”；罗曼·罗兰十分推崇此书，认为它是“一首歌颂人类同情心的最美好的诗篇”。

草婴，著名俄语文学翻译家。

1923年生。浙江镇海人，原名盛峻峰。1941年苏德战争爆发后开始为《时代》、《苏联文艺》等刊物译稿。50年代主要翻译苏联作家肖洛霍夫的作品，包括《一个人的遭遇》、《新垦地》等。从1960年起翻译列夫·托尔斯泰小说集《高加索故事》，并于1964年出版。“文革”期间被迫停止翻译。从1977年起，开始从俄语原文系统翻译托尔斯泰的小说作品，历时二十年，最终译成“托尔斯泰小说全集”，共八卷，十二册，其中包括三部长篇小说、一部自传体小说和六十多部中短篇小说。

除了托尔斯泰和肖洛霍夫的作品，草婴还翻译有俄国著名诗人莱蒙托夫的长篇小说《当代英雄》、苏联作家尼古拉耶娃的中篇小说《拖拉机站站长和总农艺师》等作品。

1987年，在莫斯科国际翻译会议上，草婴荣获“高尔基文学奖”。

目录：

[童年. 少年. 青年 下载链接1](#)

标签

评论

[童年. 少年. 青年 下载链接1](#)

书评

读托尔斯泰这本自传体小说时，时时刻刻想起高尔基的《童年》、《在人间》和《我的大学》。同样出生在俄罗斯这片神奇的土地，写的是童年，然后是青少年，再到青年，对人生不断探索和思考，对自己的认识和反思。

但两人的出生、阶级、生活环境太不一样了，于是两个人的个性、...

我不再看毛毛虫，却瞧着她的肩膀，并且使劲地在上面吻了吻。

这句简短的描写，让我感受到一种极美极纯的初恋。

木棍打不死鸟，根本不能当枪用，这是游戏。就像那个小椅子不能当五花马来骑，它却是我们的世界，那个冬夜我们过的好开心。若是一本正经，那就没有游戏。若是没游戏

...

这个译本是直接翻译俄文原书而来，而且高植在翻译过程中还参考了最为权威的英文译本，即牛津大学图书公司出版的牛津古典丛书“莫德的托尔斯泰译本”。托尔斯泰的三部曲，除了它的艺术价值之外，对我们了解托尔斯泰的生平、思想的发展和创作的道路，对我们认识十九世纪三四...

文/曼佳

我之所以开始读托尔斯泰早年的作品，自传体三部曲《童年少年青年》，是因为读了他晚年(70岁以后)的作品《伊凡·伊里奇之死》，里面的深入骨髓的对于人性的描述让人深深叹息。于是我想看看大师年轻的时候他想的会有什么不同。也许太年轻的时候是读不了托尔斯泰的，而现在...

虽然此本书是同名小说的缩略本，适合青少年阅读的插图版图书。但这并不影响读者了解作者同时代的历史事件和与之产生共鸣。虽然小说主人公（作者的自传体小说）与我们的生活背景和家庭环境有着很大的不同，但是谁又能否认作者所经历的人生这三个阶段与我们有着很大的交集。...

《童年·少年·青年》三部曲是托尔斯泰于1852-1854年间写作的自传体小说，这个三部曲要比托尔斯泰的大多数作品都要早，其中包含了许多托尔斯泰的早期思想，而这些思想会运用到接下来的创作中。尽管这只是一部纪传体小说，和托尔斯泰本人的生活或许有一定出入，但托尔斯泰在其中...

小孩子的情感是多么真实、淳朴、善良呀。阅读的过程中不时回忆起一些与书中小男孩儿类似的经历和想法。

小孩子也有黑暗的想法，但正如“人生最伟大的光辉不在于永不堕落，而在于堕落后总能再度升起”。小孩子让人心疼又感动的地方，不是因为永远善良，永远怀着善的光辉，而是那...

一个人永远走不出他的童年。了解一个作家的方式有很多，比如看他写的书信集，书信的方式往往是真性情的流露，还有一种方式就是他的自传，比如纳博科夫的自传《说吧，记忆》。列夫·托尔斯泰的自传是《童年·少年·青年》，这部自传的一部分《童年》，于1852年发表，与之后的《少…

虚荣心是一种同真正的悲哀格格不入的感情，然而这种感情在人的天性中却根深蒂固，就连最强烈的悲痛也很难把他驱除。只有能强烈地爱的人，才能产生强烈的悲伤；但这种强烈的爱的愿望使他们能抵抗悲伤，治愈精神创伤。因此，人的精神力量比身体力量更富有生气。悲伤从来压不垮人…

这本书是托翁的自传体小说，写出了成长中真真实实的感受，也替我们写出了从童年到少年再到青年的心理历程。我们在年少时，渴望成为大人，在刚迈入青年时，我们内心豪情万丈，计划过美好、高尚、伟大的生活，心中时时梦想着在某个特殊的地点、意想不到的时刻会碰到美丽、善良、…

有些事情，我清晰的记得，比如童年时春节背着那个面上有只可爱小鹿的包包走家窜户，就期望着一圈下来包里能装满糖果；年少时跟哥哥住一间屋，躲在蚊帐后面偷偷写日记，就怕被他发现嘲笑我；青春时跟好友在家里摆满零食，边吃边摆谁又喜欢谁……然而有些事，我又忘得一干二…

以前很喜欢托尔斯泰，看过《安娜》以及《复活》，当时被书中的情节所感动，当时也充其量也就是一个脑残粉，自己对现实生活没有一定的理解，所以当时在出现马丝洛娃原谅了聂赫留朵夫时，真的有种想哭的冲动。这是我第一次接触“为他人的爱”，而且还一度影响到了我后来追求女生…

[童年·少年·青年](#) [下载链接1](#)